

# Nuestra victoriosa ofensiva en Aragón



Alicante, domingo 29 de Agosto de 1937 — 15 céntimos — Año I — Núm. 46

## Los 16 puntos para ganar la guerra y la revolución

9. - Reconocimiento y respeto de la personalidad jurídica e histórica de los pueblos de Cataluña, Galicia y Euzkadi, asegurando, de esta forma, la unión estrecha y fraternal y la lucha común de todos los pueblos de España contra el enemigo común: el fascismo nacional e internacional.

## La personalidad de los pueblos de España

El noveno punto de las bases de acción común de socialistas y comunistas, examina el problema de los pueblos de España que están siendo sometidos anteriormente a absorbente centralismo que les negaba todo derecho a exteriorizar sus características nacionales, dentro del Estado plurinacional que es España.

Es preciso un régimen de libertades populares para que los pueblos de Cataluña, Euzkadi y Galicia tengan una auténtica libertad; libertad que les ha sido suprimida a Euzkadi y Galicia, en cuanto cayeron bajo la guerra fascista, y que perdería asimismo Cataluña si el fascismo llegara a tener en esta contienda.

Los que luchan a nuestro lado, para abatir definitivamente a los invasores, no pueden dejar de tener conexión con el Gobierno legal de España que asegurará, con la victoria, la libertad de todos los españoles.

La nueva España que asegure el respeto a catalanes, gallegos y vascos tiene que estar edificada por el esfuerzo común; con el sacrificio de todos, sin que nadie flaquee a la hora del cumplimiento del deber. Nadie puede dejar de armar al hombre para el esfuerzo final que nos lleve a la victoria.

El único país del mundo donde el problema nacional se ha resuelto sin coacciones ni absorciones, es la patria del proletariado mundial: la Unión Soviética. Estado multinacional con características diversas, están unidas las diversas repúblicas, por el lazo del afecto, por el ideal común, por un idéntico sentido de paz y antes estuvieran también unidas en la comunidad del dolor. Cuando la U. R. S. S. vio invadido su suelo por la traición de los «nacionales» de entonces y la cédula de las potencias imperialistas, estuvieron firmemente unidos sus pueblos en la lucha contra los enemigos interiores y exteriores. En aquella lucha se comprendieron y se aproximaron aún más los diversos pueblos de la Unión Soviética que en las horas de adversidad fortalecieron su afecto.

En nuestra guerra, cuando arrojamos de nuestras fronteras a enemigos nacionales y extranjeros, los pueblos libres de España formarán un conjunto fuerte, lleno de comprensión y de mutuo respeto a los pueblos de Galicia, Euzkadi y Cataluña, libres dentro de la España libre.

## PERSPECTIVAS LA UNIDAD ES LA VICTORIA

Por JACINTO ALEMÁN

Vivimos momentos decisivos para la lucha que sostenemos contra el fascismo invasor y las castas privilegiadas de la vieja sociedad española. En nuestro suelo no solamente se libra una guerra que ha dado tierras y fábricas a los obreros del campo y de la ciudad, libertad a todas las masas, una era de paz y de progreso en el futuro para toda la juventud productora, sacando a la mujer de la miseria y la esclavitud, sino que es la gran batalla que sacará a toda la Humanidad de la barbarie fascista.

Si miramos al pasado habremos de apreciar, que de no haber tenido un conocimiento exacto del momento y de los peligros que acechaban a las masas antifascistas de nuestro país antes del 18 de julio, habría sido por completo imposible hacer frente al movimiento fascista, al levantamiento de los generales traidores a su propio pueblo. Las elecciones del 33, el movimiento de octubre del 34, toda la ola de sangre y persecuciones del bienio negro, fué la lección que nos llevó a comprender la necesidad de una acción mancomunada de todas las fuerzas democráticas para oponerlas a los avances de las fuerzas más negras de la reacción. Adelantándose nuestro Partido a todos los sectores, por boca del camarada José Díaz, se levantó la bandera del Frente Popular. Aceptado, después de no pocas divergencias, culminó en el resultado de las elecciones del 16 de febrero y se superó el 18 de julio, cuando el pueblo en armas paró la marcha de las hordas negras del fascismo.

Sólo una visión clara de la situación nos puede llevar a la victoria; pero para conseguirla es forzoso hacer todo cuanto esté de nuestra parte. El Partido Comunista en Alicante ha hecho todo lo necesario para conseguirla. En las elecciones de febrero, no siendo un obstáculo para el Frente Popular, invistiéndose como fuerza política y trabajando con más entusiasmo; después, siendo el motor que daba fuerza e impidiendo resquebrajamiento en la política del Frente Popular, olvidando campañas e insidias que en nada favorecían la causa del pueblo; a la campaña absurda del "proletariado" contestó redoblando sus energías, organizando brigadas de choque en el campo y en la producción, llevando a sus mejores elementos a los frentes y batándose como verdaderos héroes de la guerra y la revolución, estando siempre donde ha sido preciso el esfuerzo sobrehumano para la causa popular.

Y es en estos momentos de gran responsabilidad para todos los sectores antifascistas, en esta hora histórica que vive el pueblo español, cuando el Partido Comunista piensa en la inexcusable necesidad de la unidad del proletariado.

(Continúa en la página cuarta.)

## ¿"Avance", por la Unidad o contra la Unidad?

Desde hace días adoptamos la resolución en nuestro diario de no tocar nada que pudiera empujar en lo más mínimo las relaciones cordiales que se han establecido entre las organizaciones obreras que propugnan por la unidad. Parece que esta actitud nuestra ha sido interpretada por los que escriben "Avance" como una deserción o algo así. La prudencia nos ha impedido más de una vez salir al paso de insinuaciones que no buscan otro objetivo que llenar de escorlos el camino de nuestro ideal unitario. Calculan mal los que piensan que pueden aprovecharse de situaciones como la presente para hacernos víctimas de sus torpes maniobras. Nuestro Partido sabe en todo momento responder a las provocaciones de los enemigos de la unidad, tengan la dignidad que tengan. Si los graves doctores que hacen "Avance" quieren evitarse molestias, deben cesar inmediatamente en sus sinuosas campañas contra nuestro Partido, absteniéndose de publicar artículos libelosos como el de ayer y «cartas abiertas» que no tienen más fin que el de justificar hechos reprochables reconocidos por todos. Y ese espacio que dedica a los ataques contra el Partido Comunista déjelo a hablar sobre las bases firmadas entre los partidos marxistas, de las que dicho sea de paso no se ha ocupado hasta ahora. Menos chicharra de café y más actuación honrada. Es todo lo que pedimos.

## 5 AVIONES ITALIANOS DERRIBADOS

En los sectores de Belchite y Zuera se ocupan posiciones de gran valor estratégico

## En Teruel mejoran también nuestras líneas, acentuándose el asedio a dicha capital

Durante la jornada de hoy se ha sostenido combate en casi todo el frente de las columnas de maniobra. Continúa la progresión del 12.º Cuerpo de Ejército, conquistando las excelentes posiciones enemigas de Casa Romanieus y Novia del Viento, al oeste de Belchite; el vértice Carnicero, al norte de Puebla de Albornán, y la estación de Azuara, capturándose 20 prisioneros, 5 ametralladoras, 200 fusiles y abundantes municiones.

En el sector de Zuera, continuando el avance hacia el sur, nuestras tropas han conquistado las posiciones enemigas del vértice Truseta, cogiéndose una pieza antitanque, cuatro ametralladoras y muchos fusiles.

En un golpe de mano realizado por las fuerzas que progresaron hacia Villamayor se logró esta mañana ocupar la posición de Pedruso, cayendo prisioneras las tropas que la defendían. Dicha posición ha sido abandonada por nuestras fuerzas en la tarde de hoy.

En los frentes de Mediana y Fuentes de Ebro ha continuado el combate, mejorando nuestras posiciones y ganando terreno en la

margin izquierda del río Ginel. TERUEL.—A pesar de la resistencia enemiga, nuestras fuerzas continúan su avance. Únicamente las que ocuparon la falda de Azor se vieron obligadas a retirarse por intenso ataque enemigo. Los demás contraataques a las posiciones recientemente ocupadas fueron rechazados. En sus últimos movimientos, las fuerzas propias han ocupado los montes de las Hoces y de los Centenares, al sur de Valdecuena, dominando el camino de Javaloyas a dicho pueblo.

Otras fuerzas han alcanzado las trincheras fascistas del Pico del Zorro y Monte Pelado y han llegado a las proximidades de Fuente de la Artesa.

En el sector de Villastar se han ocupado las alturas al oeste de los altos Marimequita y otras en las faldas de Peña Parda. Esta mañana se entabló un combate aéreo entre nuestra aviación y la enemiga, siendo su resultado un completo triunfo para nosotros. Sin sufrir baja alguna ni en el personal ni en los aparatos, se consiguió derribar cinco aviones enemigos; dos de ellos se incendiaron en el aire, destruyéndose por completo. Los otros tres cayeron en nuestras líneas, y dos de los oficiales italianos que los tripulaban, que resultaron gravemente heridos, quedaron prisioneros.

En la declaración prestada por uno de ellos reveló la gran preocupación que al mando fascioso le ha producido nuestra ofensiva. El declarante pertenece a una división aérea formada por 30 aparatos de caza, todos ellos tripulados por italianos. Dijo además que hay otra división análoga del mismo número de aviones. Tanto él como sus compañeros pertenecen a la Aviación militar de Italia y figuraban en el regimiento de caza de guarnición en Milán.

## «Frente Rojo» pide que se acabe de una vez con la «quinta columna»

## Es necesario dice evitar que se repita el caso de Bilbao y Santander

VALENCIA, 28 (11 n.).—Bajo el título "La lección de Santander", trata "Frente Rojo" del papel jugado por la quinta columna de Santander en el momento en que lo han juzgado oportuno, llegando a la conclusión de que para no ser atacados por la espalda es preciso conducirse como en Madrid se condujeron con esos elementos los camaradas Santiago Carrillo, Casoria y Ortega.

Agrega que ahora verán la simonía que tenían los que en nombre de un raro humanitarismo obsaculizaban la labor de Casoria y de Gloria en Murcia.

El ejemplo de Santander nos presenta con una agudeza extrema el problema en lo de limpiar la retaguardia.

Habla de que los cafés están llenos por una turba que nadie sabe de qué vive, por lo que hay que hacer sin contemplaciones a todos los espías y provocadores de Franco, siendo preciso para ello la colaboración de todos los antifascistas, denunciando a todos los que sean sospechosos. Afirma que esto no puede conseguirse con las disposiciones que amparan a los delincuentes fascistas como las que está dictando y tomando el ministro de Justicia.

Pregunta al Sr. Irujo: ¿A quién defendien nuestras armas en los frentes de combate y qué es lo que tiene que defender el Gobierno del Frente Popular: el triunfo del Ejército o el fuero parlamentario de los diputados fascistas?

Más adelante dice que es preciso que tengan ya un poco de cuidado los que de una forma u otra, por salvar intereses que no son los del pueblo, defienden abierta o solapadamente a los espías y provocadores trotskistas y a sus defensores extranjeros.

Dice que qué diferencia hay entre los crímenes de Santander y lo acaecido en mayo en Cataluña, pues fueron organizados por la mano secreta del enemigo y con idéntica finalidad.

Los que defienden a estos elementos deben saber ya que amparar y defender conscientemente a enemigos del pueblo, para sacar la conclusión de que demastadas contemplaciones han tenido hasta ahora con esas campañas.

Dice también que es necesario acabar de una vez con las intrigas de ese grupo de "extremistas" que, llamándose socialistas y pretendiendo librar al Gobierno de no sabemos qué maquiavélicas influencias, intrigan en el exterior y en el interior con fines ya conocidos. Finaliza diciendo que todo el que

## Las fuerzas italianas que atacaban Santander salen precipitadamente para Aragón

## Los periódicos italianos publican fotografías de los generales que mandan los ejércitos invasores

Roma, 28.—En la prensa italiana se nota una evolución sensible en lo que se refiere a la participación de los elementos italianos en la guerra española. En efecto, hasta hace una semana no se nombraban a las unidades italianas más que con el título de «Flechas Negras» y últimamente los periódicos han empezado a publicar detalles y fotografías con blasones y banderas italianas.

También se han publicado fotografías en la que pueden reconocerse fácilmente a personalidades italianas.

La «Gaceta del Popolo» publica hace muy poco la fotografía bien característica del general Terucci. Los periódicos italianos de hoy publican sin el menor recato los nom-

bres de los generales italianos que mandan a las distintas unidades italianas que combaten en España y entre otros cita los nombres de los generales Bastico, Merli, Roatta, Biscaccianet, Bergonzoli y Terucci.

LAS «LLAMAS NEGRAS» DE MUSSOLINI SE DIRIGEN A ARAGON

París, 28.—Comunican de Hendaya a la agencia España que la mayoría de las tropas rebeldes que han participado en la ofensiva contra Santander han sido dirigidas a toda prisa hacia el frente de Aragón para defender Zaragoza y Teruel amenazadas por las tropas del general Pozas.

Entre las tropas desplazadas figura la división italiana «Llamas Negras».

LA AGENCIA HAVAS DESTACA LA IMPORTANCIA DE NUESTRA OFENSIVA EN ARAGON

París, 28.—El enviado de Havas en Zaragoza comunica que la ofensiva gubernamental en Aragón se ha extendido a nuevos sectores. Parece como si el enemigo buscase el punto débil de los frentes en el que pueda concentrar sus esfuerzos. La presión es más fuerte delante de los montes de Coara, al norte de Zaragoza, entre Quinto y Belchite y en el sector de Albarrracín.—(Fabra).

## Mussolini marchará a Berlín en septiembre

Ginebra, 28.—El corresponsal romano de la «Gaceta de Zurich» generalmente bien informado en cuanto a la política italiana, anuncia esta mañana que Mussolini marchará a Berlín el 10 de Septiembre.—(Fabra).

# SOLDADOS ¡ADELANTE!

## 17.000 EJEMPLARES DE NUESTRA BANDERA

La acogida que ha tenido NUESTRA BANDERA entre el pueblo alicantino no tiene precedentes. Nuestro Partido, atento siempre a los intereses del pueblo ha escatimado esfuerzos y sacrificios para que Alicante tenga un diario, el gran diario de las masas antifascistas de nuestra provincia. Pero esos esfuerzos y sacrificios no han sido en vano. Pronto hemos recogido el fruto de nuestra labor. El éxito que nos apuntamos no es sólo nuestro, no queremos

## Acto conmemorativo de la revolución rusa

BARCELONA, 29 (2 m.).—En el Centro Autonomista de Dependientes de Comercio y de la Industria se ha conmemorado el 20 aniversario de la revolución soviética.

Pablo Bancell secretario de los Amigos de la Unión Soviética ha dicho que la revolución soviética cierra un ciclo de superaciones; que se siente amigo de México que ayuda a España tanto como la U. R. S. S. para vencer al fascismo.

En representación de los Amigos de México Carlos M. Baena ha declarado que a la U. R. S. S. como a México deben ser idénticos en el afecto de todo español, pues España, la U. R. S. S. y México constituye el gran triángulo que arroje fuera del mundo al fascismo.

En idéntico sentido han hablado el secretario de Estat Catalá, el diputado comunista Aznar y por último el secretario general de los Amigos de la U. R. S. S. en Madrid.—(Febus).

tampoco disfrutar solos de él. Queremos compartir nuestro jubilo con todos cuantos de un modo u otro han contribuido a proporcionarnos esta gran satisfacción. El éxito es nuestro y es de toda la masa antifascista de Alicante que vo en nuestro periódico no solo el órgano de Partido Comunista, sino además el órgano de los que sienten con nosotros el drama inmenso que vive nuestro pueblo. No defendemos los intereses de un partido, sino los de toda la población laboriosa y revolucionaria. El pueblo nos dió aliento para arrojarnos a la empresa. Al pueblo damos todo nuestro calor, todo nuestro entusiasmo; con él compartiremos también las amarguras y alegrías que nos proporciona diariamente la guerra.

¡DIEZ Y SIETE MIL EJEMPLARES tan solo en 45 días de vida! Record nunca igualado en Alicante y tal vez en los anales del periodismo español.

Pero esto no nos satisface aún. NUESTRA BANDERA se halla apenas en el principio. Esperamos dentro de pocas semanas tirar 25.000 ejemplares. No descansaremos hasta hacer de NUESTRA BANDERA uno de los mejores diarios de España. Contamos con nuestra voluntad. Pero también con el esfuerzo de las masas antifascistas de Alicante.

«Día a día se irán notando progresos en NUESTRA BANDERA. Dentro de poco comenzaremos a publicar fotos, caricaturas, grandes reportajes de la vida del campo y la ciudad, orónica de nuestros corresponsales en todos los frentes, artículos de colaboración, etc.

Al tirar nuestros 17.000 ejemplares NUESTRA BANDERA saludará a las masas antifascistas extendiendo un saludo a todos los demás colegas»

# TRANSFORMACION LOCAL

## ALICANTE AL DIA

### Los heridos de guerra son sagrados

En nuestra ciudad se ven bastantes heridos de guerra que circulan por las calles. Son jóvenes que lo dieron todo a la hora de la verdad, a la hora del sacrificio. Son hombres que exponiendo su propia vida, conquistaban un trozo de la de los demás. Merecen toda nuestra atención, nuestro cariño y nuestros cuidados. Y los antifascistas se lo damos. No como una reparación o un premio, sino como mínima compensación, marcada por nuestro deber de antifascistas y de hombres.

Pero hay quien, con forma de hombre y carnet de antifascista, no cumple con este deber, claramente visible, aun para la conciencia más rudimentaria. Nos referimos al caso concreto de algún tranviario. Decimos de "alguno", no de todos. Sabemos nosotros, y lo saben los heridos, las atenciones que con éstos tiene el Consejo Obrero de Tranvías, y los mismos conductores, que siempre en contacto con el público, llegan a compenetrarse con éste y que saben las atenciones que se merecen los heridos de guerra.

Y por esto destaca más la actitud inconcebible de quien, llevando en la cartera un carnet antifascista, no cumple los deberes que ese carnet le manda. Sabemos el caso—nos ha llegado la denuncia—de un empleado de la línea de tranvías que, al intervenir en una disputa entre un cobrador y un herido de guerra, llegó a decir, delante de bastante gente, que el que los heridos de guerra no paguen en el tranvía es debido a una "consideración" que la Compañía tiene con ellos.

Está conforme el Consejo Obrero de Tranvías con estas palabras? Estamos seguros que no. Y estamos seguros de que el que pronunció esas palabras será sancionado en debida forma. No hay nadie, con una conciencia antifascista o simplemente con una conciencia de hombre, que se atreva a decir que a unos hombres que se sacrificaron por la colectividad se pueda esta tener "consideraciones". Los compañeros heridos no suben al tranvía por pasar ni por divertirse. Van a curarse.

Este individuo y algún otro más que se permite bromas molestas con los heridos están manchando la ejemplar antifascista de las camaradas tranviarias. Interesa, pues, a ellos el que esto no ocurra más.

Así lo esperamos.

Está conforme el Consejo Obrero de Tranvías con estas palabras? Estamos seguros que no. Y estamos seguros de que el que pronunció esas palabras será sancionado en debida forma. No hay nadie, con una conciencia antifascista o simplemente con una conciencia de hombre, que se atreva a decir que a unos hombres que se sacrificaron por la colectividad se pueda esta tener "consideraciones". Los compañeros heridos no suben al tranvía por pasar ni por divertirse. Van a curarse.

Este individuo y algún otro más que se permite bromas molestas con los heridos están manchando la ejemplar antifascista de las camaradas tranviarias. Interesa, pues, a ellos el que esto no ocurra más.

Así lo esperamos.

## GOBIERNO CIVIL

### Una visita a Alcoy. — Sobre incautación de fincas urbanas

Al referirse el gobernador a la visita que hizo en Alcoy, manifestó a los periodistas que regresaba bien impresionado de la mencionada población, pues de los registros que se practicaron ninguno dio resultado positivo.

Dijo que ayer por la mañana fué a la mencionada población, una compañía de guardias de Asalto, la que, en unión de algunos agentes de vigilancia, verificó diversos registros, no advirtiendo en ninguno de ellos nada anormal.

El gobernador estuvo por la tarde en Alcoy, visitó el Ayuntamiento y realizó algunas gestiones con elementos de la localidad, comprobando que, en efecto, la normalidad era absoluta.

Las fuerzas de Asalto regresaron por la noche a Alicante, excepto una Sección, que quedó en la ciudad alcoyana. Dijo también el gobernador, que en Alcoy se va a hacer una reorganización de la policía.

Un compañero preguntó al camarada Monzón si hay alguna nueva disposición relacionada con la incautación de fincas urbanas, en relación con los que tengan dos domicilios.

El gobernador contestó negativamente y agregó que, en realidad hay muy pocas personas que tengan dos domicilios. Lo que sucede, es que algunos de los que se vienen a pasar las noches fuera de Alicante, lo hacen a casa de amigos o familiares.

—Claro está—terminó—, que con los que tengan realmente dos domicilios se tendrá que adoptar alguna medida, pues hay escasez de viviendas y no es justo que falten para unos y sobren para otros.

### Una rectificación del Radio 1, de la J. S. U., sobre el caso Escribano

Cumplimentado acuerdo del primer Congreso Local de nuestra juventud, y ante la desautorización de que había sido objeto por la Ejecutiva Provincial, el Radio 1, reunido en Asamblea, ha acordado por unanimidad proceder a la rectificación del acuerdo, haciendo extensiva al compañero Escribano la resolución sobre incumplimiento de deberes militares, una vez aclarado que dicho camarada se encontraba destinado en Alicante contra su voluntad.

Asimismo ha tenido en cuenta el Radio al adoptar esta rectificación que el anterior acuerdo entrañaba, por su parcialidad personal, al compañero Escribano, una injusticia hacia la abnegación con que el mismo, independientemente de su posición, ha defendido siempre los ideales juveniles y, con ello, un peligro para la unidad interna de nuestra organización.

Por la Asamblea. El presidente de la Mesa, J. HELLIN.

### Por no quitar la antena

Por no haber quitado las antenas de la Radio, el gobernador ha impuesto multas de 50 pesetas a los siguientes vecinos de Alicante:

Angel Saltrada, Felipe Lorente, Rafael Guillén, Antonio Samper, José Morán y María Coronado.

### Por incumplimiento de las disposiciones sobre Abastos

También le ha sido impuesta una multa de 250 pesetas a Buenaventura Vilaplana, vecino de Benimarfull, por expender vino, incumpliendo las disposiciones de la Comisión Local de Abastos.

### Pérdida de documentación

De la carretera de Muchamiel a Alicante se ha extraviado un carnet contenido en la Cédula personal, el certificado del trabajo y la absoluta y la cartilla del racionamiento del pan. El carnet es de la U. G. T. Agradeceremos a la persona que lo encuentre lo entregue en esta Administración.

**CAMISERIA BENAVENT**  
Especialidad en confección a medida  
Plaza de Castelar, 1  
Teléf. 1140-ALICANTE

**I D E A L**  
PROGRAMA PARA HOY DOMINGO 29 DE AGOSTO  
La emocionante producción WARNER BROS  
**La ciudad siniestra**  
con LES CAGNEY, MARGARET LINDSAY y RICARDO CORTEZ.  
Comenzando desde las 6,30 de la tarde

## Todo el oro, plata, platino y piedras preciosas para el Gobierno!

### JABON

Mañana a las ocho de la mañana, se repartirá jabón en todos los establecimientos de comestibles del distrito 7.º.

Se entregará contra tarjeta de racionamiento del pan, a razón de 250 gramos por persona.

El comerciante una vez servida la tarjeta, cruzará con tinta el cupón correspondiente al segundo asterisco del mes de junio y tomará nota del número de la tarjeta y el de raciones.

El precio de venta del jabón es el de 1,50 pesetas la pastilla de medio kilo.

Inmediatamente se reciba nueva partida, se efectuará el reparto en el 8.º distrito, en igual cantidad, al objeto de que todos los ciudadanos obtengan idéntico racionamiento.

### PATATAS

Mañana a las ocho de la mañana, se repartirá a la venta patatas en el Mercadillo de la calle de Velázquez, a todos los vecinos del distrito 3.º, y a las cuatro de la tarde del mismo día, a todos los vecinos del distrito 4.º, a razón de medio kilo por persona.

Al objeto de evitar molestias innecesarias a los ciudadanos, estas patatas se expendrán en cada uno de los distritos en seis puestos en cada distrito y en las calles que a continuación se detallan.

Distrito tercero.  
Plaza Ruperto Chapí (Junto al Teatro Principal).  
Barón de Finestrat, ángulo a Cádiz.

Plaza Trifón Medrano.  
Plaza de Juan Poveda.  
Plaza de Francisco Ferrer Guardia.

Primer de Mayo, ángulo a Pintor Sorolla.

Distrito cuarto.  
Vistahermosa.  
Plaza de Topete.  
Plaza de Santa María.  
Roger (Jardinillos).  
Plaza de Quijano.  
Plaza Héroes Asturias.

El vendedor una vez servidas las raciones, inutilizará el cupón número 1, correspondiente a la hoja de legumbres.

El precio de venta al público es el de 0,65 pesetas el kilo.

No se servirán patatas a ciudadanos que presenten hojas de racionamiento que no sean del distrito 3.º y 4.º.

En días sucesivos que se anuncian oportunamente, se efectuarán repartos a otros distritos por idéntico procedimiento y cantidad.

La Consejería Local de Abastos.

### DESEDE TORREVIEJA

### Por una buena política de Abastos

El Gobernador de la provincia, camarada Monzón, en su última alocución al pueblo alicantino, expresó que tenía el decidido propósito de terminar con el alza abusiva de los precios, en los artículos alimenticios más populares y con la descarada actuación de los especuladores desahuciados y para ello exigía la colaboración de todos los antifascistas. Debe ser interés especial de las organizaciones sindicales y políticas prestar esta colaboración con lealtad.

Concretamente hay comerciantes en Torrevieja que, abusando de la confianza en ellos depositada, confían a todos los lugares, no solamente especulan de forma abusiva, sino que se permiten poner a la venta artículos averiados cobrándolos a precios elevadísimos. Varios casos: quinientos ochenta y nueve kilos de lentejas puestos a la venta por el comerciante Francisco Torrejón Ortega y que denunciado por una compradora pasaron a un análisis alimenticio, dando resultado negativo para uso racional. El tal individuo no ha sido sancionado. ¿Por qué? Este mismo comerciante, cuando como ahora, se ha racionado la venta del aceite al público, se permitió exportar el pasado día 22, no sabemos con qué destino mil kilos aproximadamente de este producto. ¿Tienen conocimiento de ello las autoridades?

Otro tanto ocurre con la venta de huevos, que cuando la Comisión de Abastos encuentra grandes dificultades para atender a las necesidades de la población imponiendo una tasa equitativa, hay un señor (que fué destituido del cargo de administrador de centros por ser elemento desafecto al régimen) que se dedica a especular con este artículo cobrándolo a unos precios no asequibles para los trabajadores.

Habremos de convenir que, si continúan produciéndose estos abusos, la clase obrera, que percibe jornales mínimos debido a las circunstancias especiales porque atraviesa la industria base de vida de esta localidad, no podrán ni vivir, y lógicamente habrá de producirse el natural descontento entre los legítimos antifascistas, que son la base sólida que garantiza el triunfo de la guerra y la revolución.

Esperamos que este estado de cosas no continúe.

CORRESPONSAL

### AZÚCAR

El próximo lunes día 30, a las cuatro de la tarde, se racionará azúcar en todos los distritos de la ciudad.

Se entregarán 200 gramos de azúcar por ración, contra cupón número 1 de la hoja de racionamiento correspondiente al azúcar.

El comerciante una vez servido el azúcar cortará el cupón a que hacemos referencia.

No podrá servir tarjetas de racionamiento que no estén selladas con el sello de su establecimiento.

El precio de venta al público del azúcar es el de 2,20 pesetas el kilo.

Los ciudadanos deberán abstenerse de hacer colas, pues su racionamiento lo tendrán a su disposición durante 48 horas en el establecimiento que previamente ha elegido para su abastecimiento.

Los ciudadanos que tengan sellados sus hojas de racionamiento en una cooperativa, será en la misma donde tendrán que retirar su racionamiento. Los comerciantes no podrán servir hojas correspondientes a Cooperativas.

Nota.—Se pone en conocimiento de toda la población, que por dificultades de transporte no se ha recibido oportunamente aceite.

Resabiado el concurso de organismos oficiales de esta localidad se ha conseguido una cantidad que nos permitirá hacer la distribución a los establecimientos, y el próximo martes, a las cuatro de la tarde, se distribuirá aceite a razón de un cuarto de litro por habitante.

Por la Consejería Local de Abastos.—El Presidente.

### Asamblea Provincial de la F. U. E.

Los días 4 y 5 de Septiembre, se celebrará en el salón de actos del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, (antiguo colegio Minerva) sito en la avenida de Ramón y Cajal 5, una Asamblea Provincial extraordinaria de la F. U. E., en la que se tratarán acuerdos de la magna Conferencia Nacional, celebrada en Valencia, y cuya realización tanto interesa a todos los estudiantes.

La Delegación de Prensa y Propaganda.

### Se desea saber

Fernando Barboteo Martín, de cinco años, que fué entregado en la carretera de Málaga a Almería a dos camaradas del Socorro Rojo. Sus padres José Barboteo Guerrero desean saber de él noticias: Gaztambide 21, Alicante.

### Ayuda a los heridos por la J. S. U. del Radio IV

Ayer, la comisión de ayuda a los heridos de la Juventud Socialista Unificada del radio 4.º, visitó a los hospitales de su barriada (Carriñas) habiéndose entrevistado con los heridos y haciéndoles entrega de objetos de su agrado, quedaron contentos por la ayuda del pueblo antifascista.

Camaradas. Depositad vuestro cariño a nuestros hermanos y heridos de guerra que supieron dar su sangre por la causa de nuestro pueblo. Camaradas, ayudad a la Comisión pro-heridos de guerra de la J. S. U. radio 4.º.

LA COMISION

Esas bocinas, camaradas

Con bastante frecuencia y sobre todo de noche, venimos observando, que algunos conductores de automóviles tocan las bocinas con bastante insistencia por todas las calles de la población.

### El aumento del precio del pan

En la Presidencia del Consejo Municipal se reunieron el Consejo Obrero de panaderos y delegados de la Consejería Local de Abastos para estudiar el problema del pan.

Después de intercambiar ideas acerca de la distribución del pan en piezas de 200 gramos y 400 gramos, y como según informes técnicos, esta nueva distribución implica pérdida del rendimiento de la harina, las piezas tendrían que venderse a precios algo elevados en relación a los actuales.

Por otra parte, el Consejo Obrero de Panaderos informa que ha tenido que aumentar el salario de los obreros de dicho ramo, debido al encarecimiento general de la vida, cosa que no se había hecho hasta ahora, y esto obligará también a que se eleve un poco el precio del pan.

Ante todo esto, la reunión acordó que el Consejo Obrero de Panaderos presente un informe amplio sobre el asunto, para que oportunamente el Consejo Municipal tome acuerdo en firme.

### A los compañeros de Aviación

A fin de evitar erróneas interpretaciones, hacemos constar a estos camaradas que nuestra meta de ayer sobre los roles que buscaban pretextos para no ir al frente, no se refiere para nada a aquellos trabajadores que, por razones especiales, tienen que permanecer en la retaguardia realizando trabajo de guerra.

### Son absueltos los acusados de Orihuela por excitación a la rebeldía

### Se retiran los jurados comunistas

Ayer terminó la vista de la causa que se seguía contra Antonio García Belmonte, José Murcia García y Juan Pertucho Andreu, vecinos de Mudamudim (Orihuela), a los que se acusaba de excitación a la rebeldía.

En el banquillo sólo comparecieron Murcia y Pertucho García Belmonte ya había sido puesto en libertad el día anterior.

La sesión de ayer se dedicó a los informes de las partes. El Ministerio Fiscal mantuvo sus conclusiones por considerar a los dos procesados incurso en el delito por el que se les acusa.

La defensa pidió la absolución por estimar que estaban probados los hechos que se les atribuyeron, pues los testigos que acusaron, en su mayoría, lo hicieron por referencias.

Formuladas al Jurado las preguntas correspondientes, éste se retiró a deliberar, durante cerca de dos horas la deliberación.

No hubo unanimidad y las respuestas se redactaron con la inhibición de dos jurados.

Al reanudar el juicio para dar lectura al veredicto los jurados pertenecientes al Partido Comunista, camaradas Iglesias y Samper manifestaron que se retiraban del Tribunal por no hallarse conforme con el veredicto y anunciaron que si se seguía administrando justicia en la forma en que se venía haciendo, se verían obligados a volver a tomar parte en los trabajos del Tribunal Popular.

Dicho esto, se retiraron, saliendo del salón entre la expectación del público, por el que se extendió un prolongado rumor.

Leídas las respuestas del Jurado se vio que eran negativas todas las que correspondían a pregunta: en las que iba envuelta alguna responsabilidad para los procesados.

En vista de este veredicto, el fiscal, ajustándose a la ley, manifestó que procedía la libre absolución de los acusados, si bien estimaba que debía pasar Juan Pertucho al Tribunal de desafectos.

El Tribunal, después de una brevísima deliberación, dictó sentencia de acuerdo con las manifestaciones del fiscal y declarando de oficio las costas.

### Comité Provincial de la Cruz Roja de Alicante

Habiendo recibido unas demandas de socorro ya cumplimentadas y tramitadas por la Cruz Roja Internacional de Ginebra, se ruega pasen por esta secretaría sita en Calderón de la Barca número 2, 2.º, todos los días laborales de 10 a 1 y de 5 a 7, los camaradas siguientes:

Inés Llerendrosos, José Aranda Pano, Jerónima Abril Martínez, Bárbara Barcelo García, Cristóbal Berrocal Gutiérrez, Pedro Valades Gallego, Bartolomé Bana Venzuela, Aurora Bravo Mataix, Adela del Pozo Catalina, Francisco Espinosa Pareja, Andrés Domínguez Villalba, Eduardo García Burgo, Remedios García Durán, Manuel Galván Rivero, Antonio Gallardo Patis, Angel García Castañeda Lala, María García González, Rosario Gallego Redondo, María Solano, Encarnación Saez, Eloisa Sánchez Cacho, Nieves Salazar Cardenal, Emilio Sánchez Faltán, José Sánchez Somavilla, Clotilde Sanesteban Rando, Felipe Sotillo Muros, Paca Sarabra Pérez, Dulcinea Sánchez Sánchez, Antonia Pastor Movellor, Teresa Pino Villán, Dolores Pérez Laguna, Antonio Pérez Moreno, José Pina Morales, Jesús Alonso Fernández, Magdalena Alventosa, Eduardo Aldeanueva, José Barberán Montero, Antonio Poggio Monteverde, Carmelo Santos, Pepita García Llobregat, Emilia y Mercedes Gilard, José González Yebes, Vicente Arnel Gomis, Lorenzo Palmer Frechint, Francisco García, Pepita García Llobregat, Ramón López Domínguez, Manuel Marín Marín, Blanca Marcos Saez, Cristóbal Marcos Gómez, Teodosia Machuca de la Cruz, Rupería Manresa Corcoles, Aurora Marella Vera, Elías Morales Gujardo, Mercedes Montestinos Otero, Eduardo Vallejo Vicente, Alfonso Ruiz Torrero, Francisco Ruiz Fernández, Rosario Ruiz Acosta, Juana Rodríguez Nieto, Josefa Rodríguez Albaracín, Juan Rute González, José Rumbado Garín, Pura Roja Almazán, Carmen Requena Marín, Gloria Santiago Serrano, Manuel Abad Salas, Manuel Contreras de Hoyos, Antonio Chene Narrajo, Matilde Comings Calvo, Angel Contreras Contreras, Victoria Cabanillas Gímenez, Jonquía Carreras Rodríguez, Concha Calisto Robles, Juan Cano Dominguez, María del Carmen González Silva, Encarnación Gómez Vilches, José González Irujo, Trinidad Gómez Abad, Juan González Pinada, Gabriel González Pérez, Macaria González, Rafael Juan, María Lloré, Benito López Cebalero, Francisca López Muñoz, Francisco López Molina, Antonio Leon de Arco, Angelita Aceituna Rizo, Juan Antonio Bestamés, Carlos Aguilár, Rafael Campos Luna, María Casete Cano, Elisa Cabanillas Riballo, Rosa Campello Gras, Dolores Carmona Pérez, Francisco Ramírez Bayo, Juan Eusebio González, Eloisa Ruiz Peris, Manuel Rico Mojica, Luciano Ménez Anecido, Ana Mediavilla Callarón, Aurelia Morellón Lacosta, Felipe Nota Gómez, Teresa Navarero Alberro, Manuel del Villar Ruiz, Eduardo Vallejo Vicente, Antonio Navas Jiménez, Delfina Oloriz Mombiels, Soledad Ortiz Basma, Teresa Pino Villar, Manuel Sánchez Galtán, Ovidio Serrano Fernández, Teresa Torregrosa Arenal, Vicente Torregrosa Martínez, Dolores Torres Fernández, Alejandro Urrutia Caballón, Rafael Vilches Martínez.

### U. G. T.

SECCION ACTORES Y VARIETADES  
CONVOCATORIA

Por la presente se convoca a Junta general ordinaria para el día 30 de agosto de 1937 a las 7 de la tarde en la cual tendrá lugar en el domicilio Castaños 26, para tratar el siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura del acta anterior.
- 2.º Estido de cuentas.
- 3.º Correspondencia.
- 4.º Altas y bajas.
- 5.º Elección de cargos.
- 6.º Ruegos y preguntas.

### COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

### Convocatorias y avisos

Organización

A TODOS LOS COMARCALES Y RADIOS

Se ruega a todos los Comarcasles y Radios, que cuando hagan algún giro postal al Comité Provincial, escriban explicando el destino de dichas cantidades para evitar confusiones en la contabilidad.

A TODOS LOS COMARCALES, RADIOS Y CELULAS

Se recomienda a todas las organizaciones de nuestro Partido, que nos envíen sin demora lista de los comunistas y simpatizantes que hay en los diversos frentes, a fin de poderles enviar NUESTRA BANDERA.

A TODOS LOS RESPONSABLES DE CELULAS

Se os convoca al pleno de activistas del Radio, que se celebrará hoy domingo, 29, a las cinco y punto de la tarde, en el local del Radio. Espero no faltaréis como buenos antifascistas. La Comisión de Organización del Radio.

CELULA RADIO SUR

Se convoca a todos los militantes de esta Célula, para la reunión que se celebrará el día 1 del mes de septiembre, a las siete y media de la tarde. Se ruega la puntual asistencia por la importancia que tienen los asuntos a tratar.

Secretario de Organización.

### Secretaría Sindical

CELULA DE EMPRESA DE INDUSTRIAS TEXTILES, S. A.

Esta Célula se reunirá el próximo día 30, a las ocho de la noche, en la Secretaría correspondiente del C. P.

FRACCION COMUNISTA DE OBREROS MUNICIPALES

Se convoca a todos los camaradas de esta Fracción para la reunión que celebraremos el día primero de septiembre en la Secretaría Sindical, a las siete de la tarde.

Por haber asuntos importantes que tratar se ruega la asistencia puntual de todos.

CELULAS DE TRANVIAS

Los responsables de estas Células se reunirán mañana, a las diez y media de la noche, en la Secretaría Sindical del C. P.

CELULAS S. A. S., NUMEROS 1 Y 5.

Los activistas de estas Células se reunirán el martes a las siete de la tarde, en la Secretaría Sindical del C. P.

# El Partido

## COMITE PROVINCIAL DE ALICANTE

### Convocatorias y avisos

Organización

A TODOS LOS COMARCALES Y RADIOS

Se ruega a todos los Comarcasles y Radios, que cuando hagan algún giro postal al Comité Provincial, escriban explicando el destino de dichas cantidades para evitar confusiones en la contabilidad.

A TODOS LOS COMARCALES, RADIOS Y CELULAS

Se recomienda a todas las organizaciones de nuestro Partido, que nos envíen sin demora lista de los comunistas y simpatizantes que hay en los diversos frentes, a fin de poderles enviar NUESTRA BANDERA.

A TODOS LOS RESPONSABLES DE CELULAS

Se os convoca al pleno de activistas del Radio, que se celebrará hoy domingo, 29, a las cinco y punto de la tarde, en el local del Radio. Espero no faltaréis como buenos antifascistas. La Comisión de Organización del Radio.

CELULA RADIO SUR

Se convoca a todos los militantes de esta Célula, para la reunión que se celebrará el día 1 del mes de septiembre, a las siete y media de la tarde. Se ruega la puntual asistencia por la importancia que tienen los asuntos a tratar.

Secretario de Organización.

### GORREO DE NUESTRA BANDERA

Al camarada J. F. S., herido de guerra: Tu queja nos parece justificadísima y ya ha sido comentada en nuestro editorial «Alicante al día».

Camarada José Ripoll: Tendremos muy en cuenta la idea que te propones a la Junta de Defensa Pasiva. Nosotros nos encargaremos de que ésta llegue a su conocimiento.

Camarada Lucio Sánchez Barquero: No podemos publicar tu artículo debido a su desarrollo excesivo y el poco espacio de que disponemos.

A los Camaradas Carteros Rurales de Torrevieja: Es cierto lo que decís de vuestra situación. En nuestro número de hoy nos hacemos eco de vuestras reivindicaciones.

Camarada Espinosa, de Frailes (Jaen): El artículo ya se publicó; los versos no se recibieron. Seguid mandando crónicas.

Camarada Antonio Ruiz, de Carabanchel: Hace tiempo que no nos mandas nada. ¿Qué te ocurre?

### CAZADORAS CAMISAS

Almacenes Avenida

Zorrilla, 7.-Teléf. 2439

ALICANTE

GACETILLAS

MAQUINA REGISTRADORA se necesita, eléctrica, que además de "vendido", "pagado", "crédito", tenga fichas para 5 o 6 dependientes. Ofertas: Monserrat, Castaños.

COMPRARIA ENCICLOPEDIA ESPASA. OFERTAS EN ESTA ADMINISTRACION

### ALMACENES ALICANTE

— Castaños, 9. — Telf. 1662 —

Siempre precios populares

### BICICLETAS MIRNA

Agencia para Alicante: BAILEN, 31

### COOPERATIVAS, SINDICATOS, COSECHEROS, EXPORTADORES!

LOS VINOS SE HACEN, NO NACEN

ENOLOGICA ALICANTINA C. O.

os puede dar instrucciones; y os garantiza la pureza de los Productos Enológicos imprescindibles para la elaboración de vinos sanos y bien equilibrados

No demoreis vuestros pedidos Podéis llegar tarde

Avenida de Soto, núm. 6.-Tel. 1446

ALICANTE

# Afortunado golpe de mano en el sector de la Moncloa en Madrid

## Se toma una posición enemiga, habiéndose capturado numerosos prisioneros

MADRID, 28 (11.30 n.).—Anteayer de madrugada se dió uno de esos golpes en el sector de la Moncloa. La mina colocada bajo la Casa de la Guardia fué volada. Cuando aún no había terminado de caer la tierra en la trinchera, los leales fueron al asalto de las posiciones enemigas. Había en ellas una compañía de la 29 Bandera del Tercio y fuerzas moras. Una vez que la Casa fué destruida por la dinamita, nuestros bravos muchachos, animados de su espíritu combativo, saltaron de las trincheras y, ascendiendo por un pequeño túnel, asaltaron el edificio al enemigo. La sorpresa. Ellos no se esperaban este ataque, y al verse sorprendidos de esta forma, comenzaron a replegarse de manera desordenada, perseguidos por el fuego de nuestros fusiles; otros fueron cogidos en los momentos en que se iniciaba la huida, haciéndoseles prisioneros. Momentos después, desde las posiciones de la retaguardia enemiga, enviaron fuerzas para combatir a las nuestras; pero, cumplido el objetivo, nuestros soldados se habían ya parapetado en sus posiciones, llevándose bastantes fusiles, alguno de ellos ametrallador, un mortero y cajas de municiones. Una sección llegó hasta 30 metros de la Fundación del Amo. Sus deseos hubieran sido llegar más allá, pero el mando no lo había dispuesto. Se capturaron más de 20 prisioneros.—(Febus.)

### DERRUMBAMIENTO DEL ALA DERECHA DEL EDIFICIO DE ODONTOLOGIA

MADRID, 28 (11.30 n.).—En los frentes cercanos a Madrid se han reanunciado las pequeñas operaciones de castigo, con éxito para nuestras fuerzas. Nuestros soldados de servicios especiales y los hombres de fortificaciones iniciaron la construcción de una mina con dirección a las líneas rebeldes.

Por otra parte, el enemigo hizo otra que iba al edificio de Odontología. Llegó el momento en que las tropas llegaron a oír el ruido de pique y pala y las máquinas perforadoras. Los republicanos, entonces, dieron un ritmo acelerado a sus trabajos, para llegar antes al lugar fijado como meta, y entonces,

### Muere un héroe de la defensa de Madrid

MADRID, 28 (11 n.).—Víctima de la metralla fascista, cayó ayer en uno de los frentes de Madrid, el capitán Isidoro González, que pertenecía al Cuerpo de Artillería. Al iniciarse el levantamiento fascista, fué uno de los evadidos de Canarias, para sumarse al Ejército del Pueblo, tomando parte en diferentes combates.

Al entierro, verificado hoy, han acudido numerosas personas.—(Febus.)

### Los dinamiteros de Carabanchel

MADRID, 28 (11.30 n.).—En el sector de los Carabanchel había una casa ocupada por mitad por facciosos y leales. Últimamente se consiguió arrojar a los rebeldes, quedándonos dueños del edificio, que era una antigua fábrica de pieles.

El enemigo quiso volar esta casa, por medio de una mina, pero por defecto de colocación, volaron sus propias trincheras, no causándonos a nosotros el menor daño.—(Febus.)

### Asamblea del personal de «Claridad»

MADRID, 28 (11.30 n.).—En lugar preferente inserta «Claridad» los acuerdos adoptados en la Asamblea de su personal. Figuran adhesiones al Gobierno del Frente Popular, luchar por la unidad política de las fuerzas marxistas y por la fusión de los partidos de clase, para llegar cuanto antes a la constitución del Partido Único del Proletariado, como anhelo de la clase trabajadora.

**MONTSERRAT**  
Nombre registrado :-: Ventas al detall  
Cinturones caballero y señora - Carteras do-  
cumentos - Carteras viajante - Carteras  
colegial - Bolsas mercado - Fundas pis-  
tola - Bolsos - Maletas - Correaes mi-  
litares - Leguis  
Castañes, 18 - Tel. 2274 :-: ALICANTE

### El Sindicato de Artes Blancas de Madrid

#### Protesta de una nota publicada por la U. G. T.

MADRID, 28 (6 t.).—El Sindicato de Artes Blancas ha publicado una nota en la que muestra la extrañeza que le ha causado la reseña publicada en la Prensa de la reunión de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., en la que se manifestó que este Sindicato acudaba la cotización de diez trimestres. Quiere hacer constar que con fecha 6 de los corrientes liquidaron hasta el cuarto trimestre de 1936, y añade: "El movimiento de octubre trajo como consecuencia que nuestro Sindicato tuviese que hacer frente a las actuaciones de una gran parte de compañeros encarcelados, lo que motivó que con el Comité Ejecutivo de nuestra Federación hubiese unas discrepancias en la interpretación del Reglamento sobre quien habría de atender a los compañeros encarcelados, discrepancia del régimen interior que en última instancia ha de resolver nuestro Congreso, lo que originó el atraso en las cotizaciones con nuestra Federación."—(Febus.)

### El 1 de septiembre, día internacional de la Juventud

## La juventud española actuará con más coraje que nunca en los campos de batalla

MADRID, 28 (6 t.).—Con motivo de la proximidad del 1.º de septiembre, día internacional de la juventud, la Comisión Ejecutiva de la J. S. U. ha publicado un manifiesto, del cual recogemos los siguientes párrafos:  
El 1.º de septiembre del año 1937, la juventud española actuará con más coraje que nunca en los campos de batalla, en las fábricas y en los talleres. Toda la juventud está unida por la conquista de su libertad. Que la juventud de todo el mundo sepa unirse por la victoria contra los factores de la guerra y la barbarie, contra el fascismo. En esta lucha, la juventud española saluda a la de todo el mundo, especialmente a la gran juventud socialista, que vive libre y feliz en el país del socialismo y a la juventud de todos los países democráticos que, con su ayuda inestimable, nos sostienen en la lucha contra el fascismo invasor. ¡Viva el 1.º de septiembre! ¡Viva la lucha heroica de los pueblos de España y China! ¡Viva la unidad de acción de la Internacional Juvenil Comunista y la Internacional Juvenil Socialista contra el fascismo y por la Juventud española!—(Febus.)

### MADRID

#### EL GENERAL MIJIA NO RECIBIO AYER A LOS PERIODISTAS

MADRID, 28 (6 t.).—El general Mijia no recibió a mediodía a los periodistas. El heroico defensor de Madrid envió recado a los informadores por medio de sus ayudantes, diciéndoles que no había novedad en ninguno de los sectores del frente del Centro.—(Febus.)

#### ALHAJAS Y DINERO HALLADO POR LA POLICIA

MADRID, 28 (6 t.).—La policía madrileña, continuando la campaña tan acertadamente emprendida contra los ocultadores de alhajas y dinero, ha practicado un registro en la calle de Jenner, número 6, encontrando joyas por valor de más de un millón de pesetas: 25.000 en billetes, 655 en plata, 62 monedas de oro y documentos de algún interés.

Silvia Hernández Plazuelo, domiciliada en Requena, 36, ha sido detenida por encontrarse en su domicilio gran cantidad de billetes y plata.

También han sido detenidos Carlos Meca y Francisca Jiménez, domiciliados en Narváez, 9, por haberse encontrado en su domicilio 25.000 pesetas: 490 en plata y 12 monedas de oro.

Todos los detenidos por este motivo, han quedado a disposición del Tribunal Popular.—(Febus.)

### Información de Barcelona

#### JOSE DEL BARRIO VIENE SATISFECHO DE LAS OPERACIONES DEL ESTE

BARCELONA, 28 (6 t.).—Ha regresado del frente de Aragón, el secretario general de la U. G. T. en Cataluña, José del Barrio. Viene excelentemente impresionado.

—Nuestra gente—dice—pelea admirablemente. Ha iniciado su ofensiva cuando el mando lo ha dispuesto. Van contentos a la lucha y se batan como unos bravos. Yo vengo satisfecho. No digo más porque ya hablarán los partes de guerra.

#### COMPANYS REGRESA DE SU VIAJE AL FRENTE DE ARAGON

BARCELONA, 28 (6 t.).—Esta mañana ha regresado del frente de Aragón el presidente de Cataluña. Al partir brevemente con los periodistas, ha dicho que venía excelentemente impresionado.

—No esperen—dijo—que les haga declaraciones. Hemos de limitarnos a lo que digan los partes oficiales de guerra y nada más. Contrariamente a lo que se había dicho, esta tarde no se reúne el Consejo de la Generalidad.

### Información de Valencia

#### ENTREGA DE REFUGIOS AL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA, 28 (11).—El ministro de Comunicaciones, señor Giner de los Ríos, ha dicho esta tarde a los periodistas que había hecho entrega de los refugios construidos en Valencia por el Ministerio de Obras Públicas al de Defensa Nacional. Dijo, que próximo a terminar los demás refugios que por este Ministerio se venían construyendo serán entregados al ministro de Defensa para su conservación y sostenimiento.—(Febus.)

#### LOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN CUBA AYUDAN A ESPAÑA

VALENCIA, 28 (11.30 n.).—El Habilitado del Ministerio de Estado, entregó esta mañana en la Presidencia un cheque de 500 dólares remitido por la Casa de la República Española de Santiago de Cuba y otro de 100 dólares producto de unas suscripciones de los mineros españoles de la mina del Cristo, de la misma ciudad, con destino a la Junta Central de Socorro.

#### SOLIDARIDAD CON EL SINDICATO DE ARTES BLANCAS

VALENCIA, 28 (11.30 n.).—La Organización Telefónica Obrera, Sección de Valencia, ha facilitado la siguiente nota:

"En Asamblea celebrada en la tarde del sábado, y ante el acuerdo adoptado por la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. en su última reunión de suspender en sus derechos al heroico Sindicato de Artes Blancas de Madrid, por solidaridad con el discurso pronunciado el día 8 por el secretario, camarada Henche, esta organización acordó por mayoría protestar energicamente por esta medida, al mismo tiempo que se solidariza con la actitud de dicho Sindicato."—(Febus.)

### EL TIEMPO VIEJO Y EL CAMPESINO

El tiempo que corre, que vuela sin alas, no la da a tu sino ninguna esperanza. Ninguna sonrisa contra tu barba, que el sol de continuo endurece y raya. Tus ojos oscuros es noche en tu cara donde la amargura ha sentado plaza. Tu seno es amargo, amargo es tu marcha por esos senderos que la vida marca. Mas yo advino en mi carne flaca que mi arquitectura pronto queda lacia. El tiempo se acerca que tanto esperabas; tendrás alegría y una luz más clara. Siega, campesino, siega sin cesar trabaja, que pronto tu vida será libertada.

MANUEL MOLINA

# LA VIDA EN EL CAMPO



El campesino ara con entusiasmo las tierras que ha sabido conquistar por medio de las armas.

## Ha comenzado la Conferencia Provincial Campesina de Madrid

## Se suspende el Congreso contra la voluntad de la mayoría de los delegados

MADRID, 28 (12 n.).—Esta mañana comenzó la Conferencia Provincial Campesina en su local social con la asistencia de numerosos delegados de todos los pueblos. El camarada Villalobos presenta una proposición en el sentido de que se forme una comisión para que revise las credenciales de todos los delegados a fin de que se retiren las representaciones a los que no sean auténticamente campesinos si bien han de estar comprendidos en esta clasificación aquellos trabajadores del campo que por ocupaciones accidentales se hallen desempeñando otros cargos distintos. El camarada Villalobos defiende su proposición. Conoce a fondo los problemas del agro y está seguro de que quien puede y debe estudiar y resolver los asuntos del campo son los campesinos y no otras personas ajenas a los mismos. Se levantan voces en contra, entre ellas la de Zabalza, secretario general de la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, el cual hace uso de la palabra para exponer a la Asamblea que no se debe aprobar la propuesta de Villalobos para que tenga efecto en la presente conferencia y si acaso se tuviera en cuenta para lo sucesivo.

Villalobos lo rebate en forma terminante afirmando que así como en una reunión por ejemplo, de albañiles o metalúrgicos, no van a discutir sus asuntos de trabajo los de la tierra, por idéntica razón en esta asamblea campesina no deben tener voz ni voto los que los campesinos.

Después de intervenir varios delegados, unos en pro y otros en contra, entre ellos el de Fuencarral, quien afirma que de prosperar la proposición se tendrá que retirar de la sala, vuelve a hablar Zabalza para manifestar, no sabemos si midiendo bien el alcance de sus palabras, desde luego muy graves, a pesar de su posterior aclaración, que como representante de la Ejecutiva de la F. E. T. T. se verá obligado a tomar determinaciones como la de suspender el congreso caso de seguir adelante la proposición.

Villalobos recoge estas frases para asegurar que si en las palabras pronunciadas había una intención marcada de suspender el congreso por la aprobación de una proposición que favorece a los intereses de la Sociedad de Trabajadores de la Tierra tiene que alegar que no sabe hasta qué punto tendrán derecho a ella y que si es llegando a la suspensión ésta había de ser por decisión de la asamblea. Zabalza rectifica en el sentido de que no era una idea en forma lo que había propuesto. Quijano presenta una proposición que no ha lugar a deliberar y como es lógico se debe discutir antes que la anterior.

Se forma el turno correspondiente y el delegado de Vicálvaro presenta otra proposición de no haber lugar a deliberar sobre la propuesta de Villalobos. Ambas proposiciones son rechazadas por 49 votos contra 25 y 7 abstenciones.

Marqués y Zabalza dirigen ahora ataques al Partido Comunista. El primero de ellos dá lectura a una circular que después resulta falsa sobre la pretensión del Partido Comunista de crear la Federación Provincial Campesina. Nuevamente Zabalza insiste en que se retirará de la asamblea si no rectifican su actitud y si ésta continúa será sin el aval de la Ejecutiva.

Villalobos, del Tajo dice que los militantes comunistas no están aquí representados. Entre los comunistas, dice, represento a la U. G. T. y al Partido Comunista ha conseguido la mayoría en la propaganda de crear la Federación Provincial Campesina. Nuevamente Zabalza insiste en que se retirará de la asamblea si no rectifican su actitud y si ésta continúa será sin el aval de la Ejecutiva.

Ante la insistencia de la retirada del camarada Zabalza, con lo que queda liquidado este asunto, el secretario levanta la sesión en contra de la voluntad de la mayoría de los delegados.—(Febus.)

### SECCION AGRONOMICA DE ALICANTE

#### Se tomarán sanciones contra los que incumplan los acuerdos sobre la cuestión del trigo

Siendo preciso para la economía del país que la actual cosecha de trigo se aproveche al máximo a fin de conseguir que el abastecimiento de la zona leal se realice durante el mayor plazo posible a expensas de la producción nacional y teniendo en cuenta que la nueva cosecha de cebada, avena y otros piensos determina una menor necesidad de subproductos de molinería que permite sin perjuicio para la ganadería aumentar el rendimiento en harina del trigo molinado por la industria harinera, vengo en disponer:

- 1.º Todas las fábricas harineras de la zona leal al Gobierno legítimo de la República cualesquiera sea el organismo civil o militar que las haya intervenido, dispondrán lo necesario en sus instalaciones para obtener un rendimiento mínimo de harina panificable del 82 por 100, tanto en la molinaria industrial como en la efectuada a máquina.
- 2.º La obtención de este rendimiento mínimo será preceptiva a partir del décimo día a contar desde la publicación de esta Orden en la Gaceta de la República.
- 3.º Corresponderá a las Secciones Agronómicas investigar el cumplimiento de lo dispuesto en

### Las Cooperativas afianzarán la liberación de los campesinos

En nuestro número de ayer publicamos un decreto del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social de un interés vital para los campesinos. Es un decreto por medio del cual se reconoce la existencia legal de las Cooperativas y se las incluye en la dirección de los organismos dirigentes del abastecimiento en la retaguardia leal. Por este decreto se tiende a la unificación de las cooperativas, criterio unificador que es la base de su funcionamiento.

El Gobierno protege el movimiento cooperativista, dándole una personalidad oficial, como único medio de oponerse a los acaparadores y comerciantes desaprensivos.

Se daba el caso en España, después del 18 de julio, que unos productos que los campesinos cosechaban con su trabajo y con la ayuda del Gobierno volvían a ellos, después de haber sufrido una pequeña transformación y un largo recorrido, con un aumento de precio verdaderamente fabuloso, gracias a la intervención de unos cuantos comerciantes por cuyas manos pasaba el producto y en cuyas manos quedaba una buena parte de él.

Con las cooperativas se evita esto. El campesino trabajará la tierra con más amor y cuidado que nunca, porque tendrá la seguridad de que lo que obtenga no irá a manos guiadas por un afán de lucro o beneficio. Y tendrá también la seguridad de que los productos que necesita para su vida, cuyas materias primas casi siempre parten de él, no tendrán que recibirlos de otras manos guiadas siempre por un afán egoísta, sino que los recibirá de la cooperativa, que, por carácter de intereses particulares, sólo tendrá en cuenta el interés común, el interés de todos, o sea la misma cooperativa.

Al poder abastecer éstas directamente a sus afiliados, se suprimen todos los intermediarios que hacían posible que el vino que se le pagaba al campesino a 20 céntimos el litro se vendiera en la ciudad a 70 céntimos. Lo mismo ocurría con los demás productos.

Desaparece la especulación, desaparece el acaparamiento: en una palabra, desaparece el robo, si las cooperativas se forman y lo hacen teniendo en cuenta el decreto del Ministerio de Trabajo y Asistencia Social.

Quedan muchos campesinos en la zona leal que han de vender ellos mismos su cosecha. Y aun suponiendo que no existieran intermediarios, cosa casi imposible, la dispersión natural en una venta individual haría subir de precio los artículos que, vendidos colectivamente, por medio de la cooperativa, no sufrirían el menor aumento.

Las cooperativas abren una nueva etapa en la vida del campo español. El decreto del 12 de agosto enseña el camino.

### Tasas acordadas por la Consejería Provincial de Abastos

Reunidos en la Consejería Provincial de Abastos los cuatro delegados de zona, presididos por el Consejero Provincial, se han estudiado los precios de coste de diversos artículos, acordando las siguientes tasas para el público:

	Pesetas.	
Ternera. Carne de primera.....	10,00	kilo
Ternera. Carne de segunda.....	8,00	"
Ternera. Solomillo y rifones.....	11,00	"
Ternera. Carne con hueso.....	6,00	"
Ternera. Costillas.....	5,00	"
Cerdo. Magro y chuletillas.....	10,00	"
Cerdo. Carne con hueso.....	7,00	"
Cerdo. Tocino salado magro.....	9,00	"
Cerdo. Tocino salado blanco.....	8,00	"
Cordero. Molla de primera.....	8,00	"
Cordero. Molla de segunda.....	7,00	"
Gallina in vivo.....	8,00	"
Gallina sacrificada entera.....	11,00	"
Pavo y pava in vivo.....	7,50	"
Pavo y pava sacrificado entero.....	9,50	"
Conejo in vivo.....	2,50	"
Conejo sacrificado entero.....	7,00	"
Huevos.....	6,00	Docena.
Arroz.....	1,20	kilo.
Arroz bomba.....	1,80	"
Acete.....	2,50	Litro.
Garbanos (menudo).....	2,40	kilo.
Azúcar.....	2,20	kilo.
Leche condensada.....	1,70	bote.
Alubias (peladilla y coco rosa).....	2,50	kilo.
Anchoas.....	8,00	"
Patatas.....	0,65	"
Algarrobo.....	0,75	"
Salvado.....	0,55	"
Cebada.....	0,55	"
Avena.....	0,55	"
Yeros.....	1,00	"
Vevas.....	1,00	"
Hierva saca para pienso.....	3,75	Arroba.
Habas para pienso.....	1,30	kilo.
Algarrobas.....	5,00	Arroba.
Bacalao blanco.....	3,80	kilo.
Café.....	20,00	"
Maíz.....	0,80	"

Melones 50 céntimos kilo en origen, más portes y beneficio industrial, 15 por 100.  
Sandías 25 céntimos kilo en origen, más portes y beneficio industrial, 15 por 100.  
Frutas y verduras 75 por 100 más, que los precios que regían en igual época del año pasado.

El alza en los precios del aceite y del arroz, obedece a las tasas fijadas en los sitios de producción.

la presente Orden mediante la inspección de fábricas de harina que detalla la orden de este Ministerio de fecha 25 junio último.  
4.º El incumplimiento de lo preceptuado en esta orden por cualquier fábrica de harina determinará la incautación inmediata de la misma por el Ministerio de Agricultura.

**NUESTRA BANDERA**  
ES EL DIARIO DE MAYOR INFORMACION DE ALICANTE Y SU PROVINCIA

# Los enemigos de la unidad de los partidos marxistas...



# ... deben ser considerados también como facciosos

## Noticias de Shanghai dicen que se ha firmado un tratado de no agresión entre China y la U. R. S. S.

## Se espera que Estados Unidos intervenga en el conflicto chino-japonés

### LA AVIACION JAPONESA BOMBARDEA LA POBLACION CIVIL

SHANGHAI 28.—Las bombas lanzadas por los aviones japoneses han causado enormes destrozos en la estación del Sur y en Nan-Tao donde han resultado más de 700 víctimas entre la población civil, de ellas 200 han resultado muertas.

Las autoridades chinas dicen que la estación del sur no es un objetivo militar sirviendo únicamente para que la población civil abandone la población, cosa que los japoneses parecen tratar de impedir. En el momento en que los aviones lanzaban 7 bombas desde poca altura lo hacían sabedores de que no existían defensas antiaéreas chinas, asesinando a mansalva a 600 refugiados que aguardaban un tren de salvamento.—(Fabra).

### EL BLOQUEO JAPONES EN LAS COSTAS CHINAS

WASHINGTON 28.—El departamento de Estado ha recibido del Embajador norteamericano en Tokio el texto del documento publicado el 25 de agosto por el ministro de Negocios Extranjeros sobre el bloqueo de parte de la costa China por el Japon.—(Fabra).

### LOS CHINOS CAMBIARAN DE TACTICA EN SHANGHAI

SHANGHAI 28.—Según noticias chinas se piensa en un próximo cambio de táctica en la región de Shanghai. Este consistirá en una lucha de desgaste siendo probable por consiguiente que los chinos realicen un repliegue ligero sobre una línea que va del Oeste de Lio-Ho hasta el arrabal Oeste de Shanghai cosa que permitiría una más fácil resistencia.—(Fabra).

### UN TRATADO DE NO AGRESION CHINO-SOVIETICO

TOKIO 28.—Según noticias de Shanghai parece que el Gobierno chino ha concertado hace unos días un Tratado de no Agresión con la U. R. S. S.

El tratado estipula entre otras cosas que los firmantes no apoyarán en modo alguno a ninguna potencia que ataque a cualquiera de los firmantes.—(Fabra).

### INGLATERRA ENVIA AL JAPON UNA NOTA DE PROTESTA POR EL ATENTADO CONTRA SU EMBAJADOR

LONDRES 28.—A primera hora de la noche ha sido telegrafiado a Tokio el texto de la nota que será presentada al Gobierno Japonés por el encargado de Negocios británicos relativa al atentado contra el Embajador de China. La nota será hecha pública después de entregarse al Gobierno del Japon.—(Fabra).

### INGLATERRA Y FRANCIA ANTE EL CONFLICTO EN CHINA

PARIS 28.—Comentando la próxima sesión de Ginebra "L'Intransigent" escribe que es posible que de acuerdo con la Gran Bretaña, Delbos proponga una intervención mancomunada cerca de ambas partes beligerantes en Extremo Oriente.

Se espera que los Estados Unidos se unan a esta propuesta.—(Fabra).

### LOS ESTADOS UNIDOS INTERVENDRAN EN EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

WASHINGTON 28.—En los círculos bien informados se tiene la impresión de que los Estados Unidos no podrán estar mucho tiempo con los brazos cruzados presenciando el conflicto chino-japonés que supondría un riesgo para los intereses norteamericanos en China. Es de temer que el bloqueo japonés anunciado mancomunadamente por los Estados Unidos obligue a las fuerzas navales de las potencias extranjeras en aguas Chinas a intervenir en algunos momentos.—(Fabra).

## Los japoneses pretenden provocar un conflicto con la U. R. S. S.

SHANGHAI, 28.—El Consulado general japonés de Shanghai, ha informado de nuevo al cónsul general de la U. R. S. S. que en el edificio base del Consulado aparece cierta luz que puede servir de señales a las tropas chinas.

El Consulado japonés amenaza con bombardear el edificio si la luz continúa apareciendo. El cónsul general de la U. R. S. S., en su protesta del 23 de agosto, dijo:

"Ya he declarado con respecto a semejante provocación, que el territorio en que se encuentra el Consulado está controlado por tropas japonesas que tienen la responsabilidad de la conservación del edificio. Se declaró entonces que no quedaba nadie en el Consulado y que en el Consulado de las provocaciones, añadió, por los elementos anti-soviéticos pertenecientes, seguramente, a los japoneses. Es preciso señalar que tanto el Consulado japonés como las autoridades militares japonesas saben muy bien que en el Consulado de la U. R. S. S. no quedan colaboradores personales ni nadie que pueda penetrar en él a espaldas de las autoridades militares y de la policía.

El Consulado general Soviético recusa, una vez más, las provocaciones evidentes sobre las supuestas señales y mantiene su declaración precedente. La repetición de esta versión demuestra que hay quienes continúan ocupándose de invenciones dirigidas contra el Consulado soviético en Shanghai, preparando así el terreno para destrucción, como lo hicieron en Tientsin."—(A. I. M. A.)

## ¿Por qué no lo deja para el día 11?

LA S. DE N. TRATARA EL DIA 10 DE LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

GINEBRA, 28.—Todavía no han contestado todas las potencias miembros del Consejo a la consulta que se les hizo en los primeros días de esta semana acerca de la eventualidad de celebrar una sesión extraordinaria del Consejo sugerida por el Gobierno español. Sin embargo, las contestaciones recibidas hasta ahora no parece querer modificar la fecha de la reunión del Consejo, fijada para el 10 de septiembre.—(Fabra).

### ALEMANIA NO SERA NEUTRAL EN EL CONFLICTO CHINO-JAPONES

TOKIO 28.—El periódico "Asahi" dice que "de completo acuerdo con el espíritu del Tratado germano-nipón, los círculos oficiales alemanes renuncian categóricamente a la procedente neutralidad en el conflicto chino y sostienen enteramente la política japonesa en relación con China."—(A. I. M. A.)

### Camisería Llorca

Artículos del País y Extranjero

Especialidad en confección a medida

ALTAMIRA, 9 - Tel. 1738

ALICANTE

### Hispano Olivetti

## La Máquina de Escribir de producción Nacional

Agente: VICENTE ANTON

Ccía. Hrdz., 65 :: Tel. 1337

## ¿Qué dice el Sr. Irujo?

### El Vaticano reconoce a su cómplice Franco

ROMA, 28.—La presentación de cartas credenciales por el encargado de "negocios" de Franco, ha sido confirmada el viernes por el órgano del Vaticano "L'Observatore Romano".—(Fabra).

El reconocimiento de Franco por el Vaticano significa que el Papa, "el enviado de Dios", se hace cómplice de los asesinatos de Guernica, Durango, Santander, Bilbao y Madrid. Y un cómplice de asesinos es también un asesino. El Papa es un degenerado como Hitler, Franco y Mussolini.

## ¿QUE OPINAS SOBRE LA UNIDAD DEL PROLETARIADO?

### Carta de la Sociedad de Porteros y Porteras de Alicante

Camarada Director de NUESTRA BANDERA. Presente. Estimado camarada: Sigue este Sindicato de Porteros y Porteras de Alicante y su provincia, la magnífica labor de acercamiento de los Partidos Comunista y Socialista, con vistas a la formación del Partido Unico del Proletariado y, aunque la labor de este Sindicato no es precisamente de entrometirse en cosas de política por cuanto cada uno de los afiliados al mismo puede muy bien pertenecer al partido político que más en consonancia esté con su credo, no puede silenciar y no silenciar, si aplauso a la labor que realizan ambos Partidos para ver de llegar a un acuerdo que dé plena satisfacción a la causa del trabajo.

bien pertenecer al partido político que más en consonancia esté con su credo, no puede silenciar y no silenciar, si aplauso a la labor que realizan ambos Partidos para ver de llegar a un acuerdo que dé plena satisfacción a la causa del trabajo.

No se le oculta a este Sindicato, que al unirse los dos Partidos de tendencia Marxista por excelencia, redundará totalmente en beneficio de la clase trabajadora y uno de sus esfuerzos y promesas de colaborar en cuanto pueda por que esta unión cristalice prontamente en bien de los eternamente explotados.

Con fervientes saludos proletarios, os saluda por el Sindicato el Presidente, José Ruiseñor.—El Secretario, P. Díaz Azorin.

## Noticias del extranjero

### EL ALCALDE DE PRAGA EN PARIS

París, 28.—Ha llegado a esta capital el alcalde de Praga al que acompañan varios concejales de la capital checoslovaca.

### SALE PARA ALEMANIA EL EX EMBAJADOR FAUPEL

Lisboa, 28.—El general Faupel, ex embajador del Reich cerca del traidor Franco ha marchado a Alemania a bordo del paquebot «Cap Norte».—(Fabra).

### ALEMANIA E ITALIA PRETENDEN QUE AUSTRIA RECONOZCA A LOS FACCIOSOS

París.—Comunican de Berlín al periódico «Le Matin» que los Gobiernos alemán e italiano han iniciado una nueva y fuerte presión cerca del Gobierno austriaco a fin de que dicho país reconozca al Gobierno faccioso de Salamanca. El despacho añade que se espera que el Vaticano influya cerca del Gobierno austriaco en el sentido dictado por el eje Roma-Berlin.—(Fabra).

### REFUGIADOS ESPAÑOLES PARA PUIGERDA

Bayona, 28.—De conformidad con las instrucciones oficiales recibidas ayer, cerca de 1.400 refugiados españoles llegados recientemente de Santander en pesqueros y pequeñas embarcaciones y a los cuales no ha sido posible albergar en la región han sido conducidos por ferrocarril hacia Puigcerda.

### UN BUQUE INGLÉS BOMBARDEADO POR FRANCO

La Rochelle, 28.—A primeras horas de la noche el cargo inglés «African Traver» ancló en esta rada cerca de la costa al objeto de poder encallar en la playa arenosa. Se ha comprobado que la vía de agua producida por el bombardeo sufrido sobre Gijón ha adquirido grandes proporciones.—(Fabra).

### LA REPRESENTACION FRANCESA EN LA S. DE N.

París, 28.—La representación francesa en la S. de N. es como sigue: Chautemps, Delbos, Boncour y Herriot. Delegados suplentes Paul Faure, Henry Berenguer, Delegados adjuntos Jouhaux, Brunet, Massigli y otros.—(Fabra).

### ITALIA SE PREPARA PARA UNA GUERRA FUTURA

Niza, 28.—Con el fin de tomar medidas para la evacuación en caso de guerra, ha comenzado a hacerse un censo especial de la población en las fronteras orientales de Italia particularmente en Fiume. Se investiga cuantas familias pueden marchar por sus propios medios y cuantas deberían ser evacuadas por el Comité de Defensa Antiaérea.—(A. I. M. A.)

## Han comenzado las tareas de la Conferencia Provincial de Agit-Prop.

Anoche se inauguró la Conferencia de Agit-Prop. en el salón de actos del Comité Provincial, a la que asisten delegados de todos los pueblos de la provincia, que llenaban el salón y dependencias inmediatas.

Abrió el acto el camarada Guardiola y a continuación el responsable de Agit-Prop. del Comité Provincial camarada José González Prieto, pronunció un extenso informe de cerca de dos horas cuyo texto taquígráfico publicaremos en nuestro próximo número, y que abarca interesantísimos aspectos. A continuación informaron el delegado de NUESTRA BANDERA, Germain Roset el de Artes Plásticas, Melchor Aracil; el de Exposiciones, Gastón Castelló; el de Cines, Lozano; el de Teatro, Alejandro Urrutia y los delegados de los comarcas de Pego y Torrevieja.

Hoy continuarán las sesiones de la Conferencia en la que informarán Esteban Vega por la Comisión Nacional de Agit-Prop. y el diputado a Cortes por Murcia, Félix Montiel, por el Comité Central, de todo lo cual daremos extenso detalle en nuestra edición extraordinaria del martes, que constará de seis páginas.

## Deshaciendo una maniobra de un directivo de I. M. S. A.

En nuestro número de ayer dimos cuenta de la visita que nos hicieron unos obreros de la I. M. S. A. que se sentían erróneamente aludidos por un suelto aparecido en nuestro diario. Ante la buena fe de esos compañeros no tuvimos inconvenientes en aclararles que se trataba de una mala interpretación de su parte. Nos entregaron una carta firmada por el Secretario del Consejo de I. M. S. A. y un artículo con la pretensión de que lo publicásemos. Al leer su contenido nos manifestamos que no podíamos publicarlo por tratarse de un insulto grosero a nuestro Partido y a nuestro diario y no una aclaración como pedía la carta y deseaban los obreros. Ninguno de ellos había leído el artículo, según nos manifestaron y luego de discutir un poco todos reconocieron noblemente que el mismo no se ajustaba a sus deseos, hasta el punto que salieron de nuestra Redacción convencidos de nuestra buena fe y dispuestos a retirar de los demás periódicos la insidiosa nota.

Por lo visto la gestión que realizaron estos nobles compañeros para retirar el original no tuvo resultados. Ante nosotros están excusados.

Ahora sólo nos queda por replicar al Inspirador del suelto, que no es precisamente ninguno de los obreros que nos visitaron. Si lo que pretendía con el artículo era enfrentarnos con los obreros honrados de la I. M. S. A., se ha equivocado. nuestra conducta es clara. Lo que no se puede tolerar es una política, y política de la peor especie, que se ha iniciado por algunos despochados contra nuestro Partido lanzando a los obreros de una tendencia obrera de otra. Eso es sencillamente criminal e indigno de quienes se llaman a sí mismos antifascistas. La prueba de que luchamos por los intereses del pueblo está en la simpatía cada día más grande de las masas hacia nuestro Partido. No valen, pues, argucias ni trampolines.

## Un guardia urbano de Alicante

La unidad del proletariado debió llevarse a efecto, cuando se debió romper el capitalismo mundial (símbolo del fascismo), que hacía lo propio para tener bajo su yugo al que produce y no dejarlo emanciparse; los Partidos Marxistas darán ejemplo al mundo entero, porque si entonces se debió haber hecho esta unificación. ¿A qué esperar más tiempo?

## La unidad es la victoria

En Alicante se puede tener una comprensión total entre los dos Partidos hermanos de la clase trabajadora. Socialistas y comunistas han discutido siempre los problemas de la guerra y la revolución en nuestra provincia sin que hayan existido discrepancias de volumen y mucho menos enfrentamientos estériles. Juntos han sostenido relaciones cordiales y marchando con los Partidos republicanos, la C. N. T. y la F. A. I.

El Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista ha elaborado un programa de acción común, que servirá de base para la creación del gran Partido Unico del Proletariado; se está discutiendo ya la base de fusión de los dos Partidos, teniendo en cuenta, como cosa primordial, los grandes problemas que, junto con la guerra, tenemos planteados, tales como el campo, producción industrial, militar, abastos, etc., y no hay que dudar que cuantos socialistas, comunistas, anarquistas y republicanos sientan la causa de la revolución popular están por la creación de este Partido Unico.

La creación del Comité de Enlace en nuestra provincia llevará consigo una mayor comprensión con los republicanos y la C. N. T., para afrontar la situación actual. La limpieza de la retaguardia, el problema de abastos, la situación de los Tribunales de Justicia, la orientación y el esfuerzo que debemos prestar a los campesinos y obreros agrícolas son otras tantas cosas que no podemos olvidar ni retrasar su solución.

Los Sindicatos, por la importancia de su papel, por las tareas que tienen asignadas, necesitan de un gran Partido del Proletariado, que les imprima una dirección firme y segura. Conseguir la unidad de las dos grandes centrales sindicales, sobre la base de un programa de acción, es la tarea más urgente y necesaria para socialistas y comunistas.

En nuestra provincia, todas las masas desean la unidad política y la formación del Partido Unico. Comprenderlas y conducirles es la labor de los dirigentes, y teniendo en cuenta las condiciones actuales, se transforma en un deber ineludible. De no realizarla, esas fuerzas pasarán por encima de todos los obstáculos.

La unidad, que por encima de todo se hará, la impone el mismo curso de los acontecimientos.

Jacinto ALEMÁN

## Conferencia provincial del Partido Comunista en Castellón

CASTELLON, 28 (11.30 n.)—En el Salón Doré han comenzado las tareas de la segunda Conferencia Provincial del Partido Comunista. Asisten numerosos delegados de los pueblos de la provincia, advirtiéndose gran entusiasmo en todas las concurrentes.

La Conferencia se desarrolla con profunda emoción. Sobre la unidad giran las principales intervenciones de los delegados. Este es el tema fundamental y la fusión de los Partidos Socialista y Comunista en el Partido Unico del Proletariado. Cuando a este punto llegaron, los oradores la acogieron con grandes aplausos, así como también por la concurrencia.—(Fabra.)

## PARTE DE GUERRA

### EJERCITO DE TIERRA

CENTRO.—Un nuevo y violento ataque con bombas de mano realizado por el enemigo contra nuestras posiciones de Belena y proximidades de Monte Traperó, en el sector de Guadalajara, fué energicamente rechazado.

Se han presentado a nuestras filas ocho evadidos.

NORTE.—Santander: Continúa el avance del enemigo en la zona al oeste de Santander, donde ha ocupado algunas alturas próximas a Santibáñez y la cota 676, en el Escudo de Cabuérniga. En un contraataque realizado por nuestras fuerzas en el sector de Cabezón de la Sal se cogieron al enemigo dos ametralladoras y otro material.

Asturias: Los facciosos cañonearon nuestras posiciones desde el Sabinario de Oviedo.

SUR.—En el sector de Córdoba, desde Cerro Esucha, fuerzas propias sostuvieron tiroteo con un grupo de caballería enemiga que efectuaba un servicio de descubierta. Procedentes del campo faccioso se han presentado en nuestras filas un falangista con todas las municiones y tres paisanos.

SUR TAJO.—Las baterías enemigas cañonearon Palacio Cista y de las Nieves y nuestras posiciones del sector de Don Benito.

Se han presentado en nuestras filas tres evadidos.

## La retirada de los Jurados comunistas del Tribunal Popular

Según decimos en otro lugar de este número, los Jurados del Partido Comunista se han retirado del Tribunal Popular. A nadie que haya sentido siguiendo con atención la trayectoria del Tribunal Popular de Alicante puede extrañar el hecho que reseñamos. Como todos saben, los Tribunales Populares se habían creado para administrar justicia revolucionaria en oposición a la que imperaba con anterioridad. El de Alicante, que cumplió perfectamente este cometido en los primeros momentos, se había ido luego alejando de aquella misión en contra del sentir del pueblo que le dio vida y quiere se administre justicia en consonancia con los momentos que vivimos aunque para ello no sea posible amoldarse por completo a la letra de los códigos del pasado.

La jurisdicción, esa jurisdicción, que tanto perjudicó en los primeros tiempos de la República y que no tiene nada de común con el orden jurídico revolucionario por el que siempre abogáremos, se ha adueñado, según se viene a colegir por sus obras, de nuestro Tribunal dejando sin efecto lo que debiera ser su finalidad e incluso llegando hasta el extremo de enfrentarlo con las propias masas populares.

Un día tras otro se acercan a nosotros las organizaciones, todas las organizaciones de los pueblos y nos hacen patente la indignación que causa en los antifascistas, en los combatientes, en los antes explotados, esta actuación que se ha venido haciendo consecutivamente. De nada ha servido que nuestro Partido hiciera patente a las demás organizaciones el peligro de esta conducta en virtud de la cual quedamos libres y protegidos por una sentencia absolutista sujetos que sólo pueden usar libertad para perjudicarnos. Pese al esfuerzo que allí han venido realizando los jurados comunistas, la actuación que por momentos ha persistido culminando con la reciente absolución del

nefasto cabo de la guardia civil Jacarilla José García Mondejar. Callosa de Segura, Elche, Catral, Benjúzar, Jacarilla, Bigastro, la Alguévia, Monóvar, toda la provincia de Alicante puede atestiguar hasta qué punto es cierto cuanto decimos. Por el contrario, el rigor que debió haberse empleado en aquellos casos, se ha tenido precisamente cuando eran antifascistas los jueces, como no hace muchos días ha ocurrido con el compañero socialista de Catral, Miguel Navarro, condenado a un año y ocho meses por protestar de que unos reaccionarios de su pueblo hubieran sido absueltos.

Frente a todo ello, repetimos, han estado los compañeros que allí nos representaban; pero su esfuerzo por esto que nuestro Partido adoptó el contrario, el rigor que debió haberse empleado en aquellos casos, se ha tenido precisamente cuando eran antifascistas los jueces, como no hace muchos días ha ocurrido con el compañero socialista de Catral, Miguel Navarro, condenado a un año y ocho meses por protestar de que unos reaccionarios de su pueblo hubieran sido absueltos.

Los Jurados del Partido Comunista compañeros Hidalgo y Samper al retirarse del Tribunal Popular no han hecho, pues, sino expresar el sentir de todos los antifascistas, sin distinción de tendencias, que tienen depositada su confianza en nuestro Partido, interés prete fiel en sus anhelos de que la revolución popular no se frustrara por legalismos propios del pretérito.

## Un camión da la vuelta de campana y resultan heridos sus cuatro ocupantes

En el kilómetro 11 de la carretera de Valencia ocurrió ayer un accidente, que causó heridas a cuatro soldados que iban en un camión desde Cartagena a Valencia.

El cabo y los carabineros del puesto de San Juan acudieron en auxilio de las personas que iban en el camión y las trasladaron al Hospital Provincial, donde fueron curados de diversas heridas en la cabeza.

Los heridos se llaman Salvador Nogués, Antonio Pujol Campello, Antonio Higuera Delgado y José Argemi Ecuader. Este último tiene probable fractura del cráneo.

Después de asistidos en el Hospital Provincial pasaron al Militar B de la barriada de las Carolinas.

## Los carteros rurales

No es la primera vez que NUESTRA BANDERA recoge en sus columnas la eterna y justificada queja de los compañeros que desempeñan el ingrato y molesto oficio de carteros rurales.

Estos compañeros prestan un servicio muy necesario para la guerra y la revolución, pero sin embargo, la revolución que de tanta gente se ha acordado, se ha ayudado casi completamente de ellos. Continúan cobrando un verdadero jornal de hambre. Disfrutan, si es que eso se llama disfrutar, del "magnífico" sueldo de 1,50 pesetas diarias. Esta exorbitante cantidad la perciben ellos por un trabajo de gran responsabilidad y que les obliga a caminar kilómetros y kilómetros bajo el sol en el verano y sufriendo el frío en el invierno. Nuestro Gobierno, que ha liberado a los campesinos de estos jornales debe hacer lo mismo con los carteros rurales.

Al pedir un aumento de sueldo, le hacen con un estricto sentido de la justicia que también esperan encontrar en los demás.

Esperamos que la petición de los carteros rurales que NUESTRA BANDERA hace suya, sea recogida por quien deba serlo, y que se les atienda en sus justas peticiones.